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رئیس‌جمهور در نخستین حضور 
خود در اجلاس کشورهای حاشیه دولت

دریای خزر ضمن تأکید برای اجرای 
مفاد کنوانسیون رژیم حقوقی خزر 
در سال2018 خواستار لحاظ‌کردن برخی 
درخواست‌‌های ایران ازجمله اصلاح تعیین خط مبدأ 
و آب‌های سرزمینی در موافقتنامه‌های بعدی شد. 
رئیسی در جریان سفر خود به ترکمنستان ضمن 
شرکت در اجلاس، دیدارهای دوجانبه‌ای نیز با 
روسای جمهور حاضر در عشق‌آباد داشت. کنوانسیون 
رژیم حقوقی دریای خزر سال2018)1397( و در 
دولت حسن روحانی توسط سران ‌۵کشور ساحلی 
این دریا، امضا شد. تاکنون 6دور از این اجلاس از 
سال2002 تاکنون برگزار شده ‌و ترکمنستان، ایران، 
آذربایجان، روسیه و قزاقستان میزبانی نشست‌های 

قبلی را برعهده داشتند.
براساس گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری، 
سیدابراهیم رئیسی، رئیس دولت سیزدهم تدوین 
اسناد مختلف و دستیابی به مبانی حقوقی مناسب 
دریای خزر را ترسیم‌کننده چشم‌انداز روشن آینده 
دانست و گفت: ما به‌عنوان کشورهایی که از طریق 
دریای خزر به هم پیوند خورده‌ایم و همسایه هستیم و 
با استفاده از قلمرو یکدیگر به دیگر کشورها و مناطق 
دسترسی پیدا می‌کنیم، در قبال این پهنه آبی و 
همچنین کشورهای ساحلی آن، حقوق و تکالیف 
زیادی داریم. حفاظت از محیط‌زیست شکننده، 
استفاده معقول از منابع زنده، فعالیت‌های مسئولانه 
برای بهره‌مندی از منابع معدنی دریای خزر با هدف 
توسعه اقتصادی و ارتقای رفاه و امنیت مردمان‌مان 
و احترام به حاکمیت، حقوق حاکمه و صلاحیت 
یکدیگر در این پهنه آبی، بخشی از این حقوق و 

تکالیف است.
سیدابراهیم رئیسی درباره جلوگیری از مداخله 
کشورهای دیگر در ارتباط با مسائل خزر گفت: 
اصل کلیدی مورد توافق »صلاحیت انحصاری و 
اجماعی کشورهای ساحلی« برای تصمیم‌‌گیری 
راجع به دریای خزر و حل و فصل مسائل آن، چراغ 

روشنگر و راهنمایی است که در پرتو آن، زمینه‌های 
همکاری و تأمین منافع متقابل کشورهای ساحلی 
خزر فراهم می‌‌شود. این امر‌ و همچنین براساس 
معاهدات قبلی، راه مداخلات طرف‌های ثالث و 
غیرساحلی خزر در مسائل مرتبط با دریای خزر 
یا ارتکاب تجاوز و سایر اقدامات علیه هر یک از 
کشورهای ساحلی را می‌بندد و می‌تواند از وقوع 
حوادث ناخوشایند احتمالی، جلوگیری کند. لذا 
ضروری است ما به‌عنوان کشورهای ساحلی دریای 
خزر با تأکید بر همکاری‌های پنج‌جانبه و پرهیز از 
اقدامات یکجانبه و با اتکا‌ به ظرفیت‌های موجود و 
گسترش همکاری‌ها، منطقه دریای خزر را به‌عنوان 
»منطقه صلح و دوستی« حفظ کنیم و به منافع 
بلندمدت منطقه و کشورهای ساحلی و رعایت »اصل 
اتفاق آرا« در تمامی تصمیمات مربوط به دریای خزر، 

توجه جدی داشته باشیم.
او افزود: خوشبختانه همکاری‌های خوب و سازنده‌‌ای 
بین کشورهای ساحلی دریای خزر در حوزه‌های 
مختلف به‌ویژه حمل‌ونقل، تجارت، مدیریت منابع 
زنده، حفاظت از محیط‌زیست، تأمین امنیت و مقابله 

با عوامل ناامنی و جرائم در اشکال مختلف در جریان 
است. بدین‌منظور در طول سال‌های گذشته اسناد 
زیادی تدوین شده و مبنای همکاری قرار گرفته 
است. در نشست قبلی سران کشورهای ساحلی 
خزر در آکتائو در سال۲۰۱۸ پس از 2دهه مذاکره، 
کنوانسیون وضعیت حقوقی دریای خزر به‌عنوان 
سندی که مبین حقوق و تکالیف کشورهای ساحلی 
و اصول اساسی فعالیت در دریای خزر تلقی می‌شود، 
نهایی و امضا‌ شد. قطعا اجرایی‌شدن آن می‌تواند 
زمینه‌ساز همکاری‌های بیشتر کشورهای ساحلی 
و همچنین فعالیت‌های گسترده‌تر در دریای خزر 
باشد. طبیعتا دستیابی به این نقطه مستلزم تحدید 
حدود منصفانه مناطق اعمال حاکمیت، حقوق 
حاکمه و صلاحیت کشورهای ساحلی درخصوص 
بخش‌های بستر و زیربستر دریا، سطح و همچنین 
فضای فوقانی دریای خزر است. در این راستا 
نهایی‌شدن »موافقتنامه چگونگی ترسیم خطوط 
مبدأ« حائز اهمیت است و جمهوری اسلامی ایران 
همواره، ازجمله در اعلامیه تفسیری پس از امضای 
کنوانسیون، تصریح کرده است که این مسئله برای 

ایران به‌عنوان کشوری که »شکل ساحل آن آشکارا در 
وضعیت نامساعدی« است، دارای اهمیت چشمگیر 
و تعیین‌کننده است. امیدواریم با ادامه مذاکرات 
نمایندگان کشورهای ساحلی در آینده نزدیک، 
این موافقتنامه نیز نهایی شده و راه را برای تصویب 

کنوانسیون رژیم حقوقی دریای خزر هموار کند.
رئیسی درباره تعامل ایران با کشورهای همسایه در 
جریان این اجلاس، یادآور شد: دریای خزر دریای 
همکاری است و این همکاری‌ها به‌خصوص با توجه 
به تحولات بین‌المللی اهمیت فزاینده‌ای یافته 
است. تعامل جمهوری اسامی ایران با دوستان و 
همسایگان خود اصالت دارد و این تعامل و همکاری 
نه‌تنها موجب رونق اقتصادی و افزایش رفاه ملت‌های 
ما می‌شود، بلکه به تقویت استقلال کشورها و صلح و 
ثبات منطقه‌ای و حل مسائل حوزه خزر صرفا از طریق 
کشورهای ساحلی می‌انجامد. این راهبرد کلان 
جمهوری اسلامی ایران، فارغ از تحولات بین‌المللی 
ادامه خواهد یافت. جمهوری اسلامی ایران از ابتکارات 
ارائه‌شده از سوی رؤسای جمهور محترم کشورهای 
ساحلی دریای خزر برای توسعه همکاری‌های 
اقتصادی در حوزه‌های حمل‌ونقل، سرمایه‌گذاری، 
گردشگری و دیگر اشکال فعالیت‌های اقتصادی 
استقبال و حمایت می‌کند و به‌صورت خاص بر لزوم 
تقویت روابط فرهنگی و حفظ محیط‌زیست شکننده 
دریای خزر تأکید دارد. جمهوری اسامی ایران، 
دریای خزر را دریای صلح و دوستی و عامل پیوند 
و نزدیکی مردم منطقه می‌داند و برای همکاری‌های 
همه‌جانبه براساس احترام و منافع متقابل آمادگی 
خود را اعلام می‌دارد. در پایان، جمهوری اسامی 
ایران آمادگی خود را جهت برگزاری هفتمین اجلاس 
سران خزر اعلام می‌دارد. امید است برپایی این 
اجلاس‌ها، رشد و توسعه روز‌افزون، امنیت، ثبات، 
رفاه، صلح و دوستی را برای مردم منطقه دریای خزر 
به ارمغان آورد. بار دیگر از سازماندهی شایسته این 
نشست و مهمان‌نوازی گرم رئیس‌جمهور، دولت و 
مردم کشور دوست، همسایه و برادر ترکمنستان، 
تشکر می‌کنم و برای همه شما آرزوی موفقیت دارم. 

رئیس‌جمهور در نخستین حضور اجلاس دریای خزر مطرح کرد:

مطالبه ایران ، تقسیم عادلانه مرزهای خزر

 مذاکرات در دوحه
اراده ایران، کارشکنی آمریکا

 برخی منابع معتقدند پافشاری آمریکا بر عدم‌ارائه تضمین 
برای انتفاع اقتصادی ایران از برجام همچنان مانع مهم 

دستیابی به توافق در این دور از مذاکرات است

 مذاکرات برای رفع تحریم‎ها در شرایطی طی 2 روز گذشته در 
دوحه پیگیری شد که برخی منابع معتقدند پافشاری آمریکا بر 
طرح پیشنهادی در »وین۷« که شامل »تضمین برای انتفاع 
اقتصادی ایران« نمی‌شود، همچنان مانع مهمی در مسیر 
دستیابی به توافق در این دور از مذاکرات به‎حساب می‎آید. 
به‎گزارش همشهری، این درحالی است که در نخستین روز 
گفت‎وگوها، مذاکره‎کننده ارشد کشورمان و معاون مسئول 
سیاست‎خارجی اتحادیه رودرروی یکدیگر نشستند تا درباره 
موضوع‎های باقیمانده دراین حوزه رایزنی کنند؛ گفت‎وگوهایی 
که در نخستین قدم »رویکرد فنی« داشته است. در این میان اما 
اخبار منتشر شده از روز دوم گفت‎وگوها در دوحه حاکی از آن 
است که واشنگتن همچنان درحال کارشکنی درمسیر انتفاع 
اقتصادی ایران از مزایای برجام است و راهبرد »محدود کردن 
ایران بدون دستاورد اقتصادی« را پیگیری می‌کند؛ موضوعی 
که نشان می‎دهد آمریکا همچنان از اراده کافی برای دستیابی 
به توافق مثبت برخوردار نیست و همچنان نمی‌توان چشم‎انداز 

روشنی در زمینه رفع بن‎بست از مذاکرات برجامی ترسیم کرد.
در چنین شرایطی، با وجود اینکه دیروز برخی رسانه‎ها از 
پایان بی‎نتیجه مذاکرات در دوحه خبردادند، اما این موضوع 
واکنش سخنگوی وزارت امورخارجه کشورمان را به‎همراه 
داشت. ناصر کنعانی دراین باره گفت: گفت‌وگوها در دوحه 
از ابتدا 2روزه برنامه‌ریزی شده بود و در طول رایزنی‌های 
این دو روز، طرف‌ها درباره موضوع‎های باقی‌مانده 
 به تبادل پیشنهادها و دیدگاه‌های خود پرداختند. 
وی با بیان اینکه عصر دیروز نشست دیگری میان باقری‎کنی، 
مذاکره‌کننده ارشد ایران و انریکه مورا، هماهنگ‌کننده اروپایی  
برگزار شد، تأکید کرد که مذاکرات 2روزه دوحه در فضایی 

حرفه‌ای و جدی برگزار شده‎است.

شرط دستیابی به توافق در دوحه
پیگیری مذاکرات رفع تحریم‎ها در دوحه در شرایطی است 
که وزیر امورخارجه کشورمان معتقد است موفقیت در 
گفت‎وگوهای جاری یک شرط اساسی و محوری دارد؛ 
واقع‎بینی طرف آمریکایی. حسین امیرعبداللهیان که برای 
حضور در اجلاس سران کشورهای حاشیه خزر در ترکمنستان 
حضور داشت، در جمع کارکنان سفارت جمهوری‎اسلامی 
ایران در عشق‎آباد تأکید کرد مذاکره‎کنندگان ایرانی حاضر در 
دوحه به‎هیچ‎وجه از خطوط قرمز ترسیم شده عبور نخواهند 
کرد؛ چراکه »خطوط قرمزی که در سطح سیاستگذاری و 
تصمیم‌گیری کشور درباره مذاکرات ترسیم شده، مبتنی بر 
تأمین حداکثری منافع ملی کشور است و نسل‌های بعد در مورد 
آن قضاوت خواهند کرد.« امیرعبداللهیان به طرف آمریکایی 
هشدار داد تنها درصورتی که واقع‎بینانه وارد دوحه شده باشند، 
توافق در این مرحله و در این دور از مذاکرات در دسترس خواهد 
بود. وی به این موضوع هم اشاره کرد که جمهوری‎اسلامی در 
موضوع‎های محتوایی توافق کاملا »منطقی« و »مستدل« 
عمل می‎کند و این آمادگی را دارد که »درصورت اتخاذ رویکرد 
واقع‎بینانه ازسوی آمریکا و تروئیکای اروپایی، بتوانیم به نتایج 
موردنظر برسیم و همه طرف‌ها به اجرای تعهدات‎شان در 
قراردادی که در سال ۲۰۱۵ میلادی امضا شد، بازگردند.« وزیر 
امورخارجه کشورمان به اظهارات و مواضع غیرسازنده »برخی 
تشکل‎های مرتبط با غرب« هم اشاره کرد؛ موضوعی که نشان 
می‎دهد طرف‎های مقابل همچنان در مسیر واقع‎بینانه حرکت 
نمی‎کنند. امیرعبداللهیان بر این موضوع هم تأکید کرد که 
جمهوری‎اسلامی برای رسیدن به یک توافق خوب، پایدار و 
قوی آمادگی دارد و در این مسیر جدی است، اما به‎نظر می‎رسد 
طرف مقابل از آمادگی کافی برخوردار نیست؛ »با وجود اینکه 
بایدن از طریق برخی طرف‌ها، پیام‎های مختلفی را برای ایران 
ارسال و تأکید کرده برای حصول توافق اراده جدی دارد، اما 
هنوز در عمل چیزی جز رفتارهای مبتنی بر فشار حداکثری 

دوره ترامپ در آمریکا را شاهد نیستیم. «

مذاکرات وین به دوحه منتقل نشده‎است
اینها درحالی است که در روزهای اخیر از سرگیری مذاکرات 
در دوحه و حضور نداشتن روسیه، چین و تروئیکای اروپایی 
در اتاق مذاکرات، گمانه‎زنی‎های بسیاری را به‎دنبال داشت و 
زمینه‎ساز پدید آمدن برخی ابهام‎ها شد، اما با توجه به اینکه 
موضوع‎های باقیمانده در گفت‎وگوهای احیای توافق هسته‎ای 
سال2015عمدتا میان جمهوری‎اسامی و آمریکاست، 
روسیه، چین و 3کشور اروپایی در این دور از گفت‎وگوها حضور 
نیافتند و قرار شد مذاکرات به‎صورت غیرمستقیم و با حضور 
نماینده اتحادیه اروپا، میان تهران و واشنگتن برگزار شود. 
برهمین اساس هم بود که پیتر استانو، سخنگوی سرویس 
سیاست‎خارجی اتحادیه اروپا در جریان کنفرانس خبری اخیر 
خود، درباره برگزاری مذاکرات غیرمستقیم میان ایران و آمریکا 
توضیح‎هایی را ارائه و تأکید کرد که مذاکرات هسته‎ای ایران و 
1+4از وین به دوحه منتقل نشده‎است: »آنچه در حال‎حاضر در 
قطر در حال رخ دادن است، مذاکرات غیرمستقیم میان ایران 

و آمریکا با تسهیل‌گری اتحادیه اروپاست.« 

علی بهادری جهرمی
سخنگوی دولت

مذاکرات دوحه در راستای مذاکرات 
سابق است. ما مانند گذشته مذاکراتی را 
به‌صورت مستقیم با اتحادیه اروپا داریم 
و امیدواریم با عبور آمریکا از شیوه ترامپ 
که عدم‌پایبندی به حقوق بین‌الملل و در 
نظر نگرفتن حقوق ایران بود، بتوان به 

توافقات قابل‌قبول دست یافت./ ایرنا

احسان خاندوزی
وزیر اقتصاد

در روزهای اخیر برخی رسانه‌ها 
با تحریف شیطنت‌آمیز سخنان 
رئیس‌جمهور اینگونه القا کردند که 
گویا یک تورم بالاتری در سال آینده 
وجود خواهد داشت اما حرف این است 
که دولت در نظر دارد اجرای برخی 
احکام قانونی را با توجه به عادلانه‌سازی 
یارانه‌ها از سال آینده آغاز کند./  ایسنا

محمد حسینی
معاون امور مجلس رئیس‌جمهور

صورت  بررسی‌های  براساس 
گرفته شکل‌گیری وزارت بازرگانی 
یک ضرورت است که با توجه به 
التهابات ماه‌های گذشته در بازار و 
نیز نوسانات قیمت‌ها، این کار باید 

انجام شود. / فارس

 هشدار مجلس در حمایت 
از قبول‌شدگان مرکز وکلا

جمعی از نمایندگان مجلس با صدور بیانیه‌ای 
بر ضرورت اجرای دقیق قانون تسهیل صدور 
مجوز کسب‌وکار تأکید و اعلام کردند: مجلس 
از داوطلبان پذیرفته‌شده در آزمون وکلا 
حمایت می‌کند. این بیانیه با امضای ۱۶۵نفر از 
نمایندگان در پایان صحن دیروز پارلمان از سوی 

هیأت‌رئیسه مجلس قرائت شد. 
در بخشی از متن این بیانیه آمده است: اقدام 
شایسته مرکز وکلا و کارشناسان رسمی مشاوران 
خانواده قوه قضاییه در اجرای پیش از موعد 
داوطلبانه قانون تسهیل صدور مجوز کسب‌وکار 
در آزمون فوق‌العاده کارآموزی وکالت نیز 
می‌توانست گام نهایی در تحقق منافع مردم باشد، 
اما متأسفانه شیرینی این اقدام با تعویق چندباره 
زمان اعلام نتایج به تلخی مبدل شده و موجی از 
نگرانی را در بین داوطلبان این آزمون ایجاد کرده 
است. ما نمایندگان مجلس یازدهم ضمن محکوم 
کردن این اقدام بار دیگر بر لزوم اجرای دقیق 
قانون تأکید کرده و مجریان را از هرگونه تفسیر 
به رأی برحذر می‌داریم؛ لذا با توجه به ماده۵ 
قانون تسهیل صدور مجوز کسب‌وکار و مشروح 
مذاکرات صحن علنی مجلس شورای اسلامی 
پذیرفته‌شدگان آزمون کارآموزی وکالت باید 
بر مبنای نمرات تراز طی مراحل مقتضی صدور 

مجوز مربوطه معرفی گردند. /فارس

آمادگی برای افزایش سوآپ گازی
رئیس‌جمهور در حاشیه اجلاس و در دیدار با همتای ترکمنستانی خود بر ضرورت اجرایی‌شدن 
تفاهمنامه‌ها و اسناد همکاری که در سفر اخیر سردار بردی محمداف به تهران به امضای 2کشور 
رسیده بود، تأکید کرد. رئیسی تاکید کرد: »تسهیل صدور روادید تجار و افزایش سفر بازرگانان 2کشور 
زمینه گسترش و افزایش بیش از پیش حجم روابط تجاری دوجانبه را فراهم می‌کند. همچنین با توجه 
به درخواست اخیر جمهوری آذربایجان، جمهوری اسلامی ایران آمادگی دارد که ظرفیت سوآپ گاز 
ترکمنستان به آذربایجان را از مسیر کشورمان افزایش دهد.«  سردار بردی محمداف، رئیس‌جمهور 
ترکمنستان نیز در این دیدار از تلاش‌های رئیسی برای ارتقای سطح روابط 2کشور قدردانی و بر اراده 
کشورش برای اجرای کامل تفاهمنامه‌ها و توافقات منعقد‌شده میان 2کشور تأکید کرد.  رئیس‎جمهور 
همچنین در دیدار با همتای آذربایجانی خود گفت: توانمندی‌های فنی و خدماتی و نیز ظرفیت‌های 
ژئوپلتیک و لجستیکی ایران، ازجمله در عرصه ترانزیت و حمل‎ونقل، زمینه‌های مناسبی برای گسترش 
 همکاری‌های ایران و جمهوری‎آذربایجان و نیز توسعه و همگرایی بیشتر کشورهای ساحلی خزر است.
سید ابراهیم رئیسی با بیان اینکه ظرفیت‌های موجود در دو کشور بسیار بیش‎از سطح 
فعلی روابط فی‎مابین است، افزود: باید با بهره‌گیری بهینه از این ظرفیت‌ها، همکاری‌های 
 دو کشور در عرصه‌های سیاسی،‌ اقتصادی، فرهنگی و تجاری را گسترش داد.
وی همچنین با تأکید بر اینکه حضور رژیم اشغالگر قدس در منطقه تنش‌زا بوده و به هیچ‎وجه به نفع 
امنیت منطقه نیست، اضافه‎کرد: امنیت در منطقه صرفا با همکاری کشورهای منطقه و همسایگان 

خزر محقق می‌شود.

مکث

نقل‌قول‌خبر

مجلس

دیپلماسی

تلاش‌‎های قطر برای حصول توافق در دوحه
سخنگوی وزارت امورخارجه قطر با بیان اینکه 
کشورش تلاش می‎کند مشارکت مثبتی در مذاکرات 
رفع تحریم‎ها داشته باشد، گفت که این کشور آماده 
تداوم تلاش‎های دیپلماتیک خود برای رسیدن به 
راه‎حل است. ماجد الانصاری که با شبکه »الجزیره« 
گفت‎وگو می‎کرد، افزود: نقش دوحه در میزبانی از 
مذاکرات غیرمستقیم میان ایران و آمریکا خلاصه 

می‎شود و کشور قطر طرفی در این مذاکرات نیست. 

 پرهیز مصر و اردن
 از مشارکت در ائتلاف ضد‌ایرانی 

در شرایطی که برخی منابع از 
سیاست 
عدم‌تمایل مصر برای مشارکت در خارجی

اتئلاف ضدایرانی در خاورمیانه 
موسوم به »ناتوی خاورمیانه« خبر می‎دهند، دیروز 
وزیر امور خارجه اردن نیز طرح تشکیل ناتوی 
عربی- صهیونیستی را تکذیب و تأکید کرد که همه 
کشورهای عربی خواستار روابط خوب با تهران 

هستند.
به‎گزارش همشهری، این در شرایطی است که 
مقام‎های رژیم صهیونیستی در ماه‌های اخیر 
تلاش‌های بی‎وقفه‎ای را برای سازمان‎دهی یک 
محور عبری- عربی علیه جمهوری‎اسلامی به‎کار 
گرفته‎اند، اما کارشناسان معتقدند ایجاد چنین 
اتئلافی از هم‎اکنون شکست‎خورده به‎حساب 
می‎آید، چراکه این روزها بخش قابل‎توجهی از 
کشورهای عربی منطقه به‎دنبال بهبود روابط و 

گسترش همکاری‎های دوجانبه با تهران هستند.
این موضوع در حالی است که تل‎آویو و واشنگتن 
همزمان با پیگیری مذاکرات برجامی، می‎کوشند با 
پیشبرد راهبرد »ایران‌هراسی« و محورسازی علیه 
ایران، جمهوری‎اسلامی را بیش‎ از پیش تحت فشار 
قرار دهند. بر همین اساس هم هست که مقام‎های 
رژیم صهیونیستی در آستانه سفر رئیس‎جمهور 
آمریکا به منطقه، تلاش می‎کنند زمینه لازم برای 
شکل‎دهی به ائتلاف ضد‌ایرانی با مشارکت تل‎آویو 

و برخی کشورهای عربی منطقه را فراهم کنند.
کارشناسان معتقدند تاش آمریکا و رژیم 
صهیونیستی برای ایجاد چنین ائتلافی بیش‎ از 
هر چیز بهانه‎ای است برای بهره‎مندی غرب از 
منابع مالی سرزمین‌های عربی. آمریکایی‎ها با ابزار 
»ایران‎هراسی« و فضاسازی‎های رژیم صهیونیستی 

می‎کوشند با شکل‎دهی به چنین پیمان‎هایی، 
منافع خود را در منطقه حفظ کنند.

در این میان اما تقویت رویکرد »دیپلماسی 
همسایگی« در سیاست‎خارجی جمهوری‎اسلامی 
از یک‎سو و مشکلات ساختاری ائتلاف‎سازی علیه 
ایران در منطقه از سوی دیگر زمینه‎ساز ناکامی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی در تشکیل ائتلاف 

ضدایرانی در خاورمیانه شده ‎است.
بر همین اساس هم بود که دیروز ایمن الصفدی، 
وزیر امور خارجه اردن صحبت از هر ائتلاف نظامی 
که رژیم صهیونیستی بخشی از آن باشد را تکذیب 
کرد و گفت که این موضوع در دستورکار سفر 
رئیس‌جمهور آمریکا به منطقه وجود ندارد؛ »همه 
خواستار سازوکارهایی هستیم که امنیت‎مان را از 
طریق گفت‌وگو و حل مشکلات در کنار امنیت 
انرژی و غذایی تأمین کند. همه کشورهای عربی 
خواستار روابط خوب با ایران هستند و برای اینکه به 
این مرحله برسیم باید با گفت‌وگو، همه عوامل تنش 
حل شود.« از سوی دیگر روزنامه »العربی‎الجدید« 
طی گزارشی، به نقل از منابع مصری مدعی شد که 
تماس‎هایی میان مسئولان مصری و ایرانی در سطح 
اطلاعاتی انجام شده‎ است و مسئولان مصر در این 
تماس‎ها تأکید کرده‌اند این کشور خواهان هیچ نوع 
درگیری با ایران در منطقه نیست و قاهره خواهان 

حفظ و ارتقای روابط است.
در این گزارش تأکید شده ‎است که مسئولان 
مصری به همتایان ایرانی خود گفته‎اند این کشور 
مخالف هرگونه خدشه وارد کردن به امنیت خود 
در سایه درگیری‌های میان تهران و تل‎آویو است 
و قاهره نیز در طول مدت گذشته پیوستن به 

طرح‎های نظامی ضدایرانی را نپذیرفته است.
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